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Zestaw 6 - Ruch harmoniczny.

. Cialo o masie m wykonuje ruch pod dziataniem sity F' = Fycoswt. Znalezé wyrazenie na

energie kinetyczng ciata. Wyznaczy¢ maksymalng wartos$¢ energii kinetycznej. Przyjac¢ warunki
poczatkowe: dla t =0, v = 0.

. Wyznaczy¢ wzor na okres wahadta matematycznego, a nastepnie w dowolnej chwili ¢ napie-

cie nici wahadta matematycznego o masie m i dtugosci | wykonujacego drgania harmoniczne
zgodnie ze wzorem a = «agcos(wt + ¢). Dla szczegblnego przypadku, gdy wahadlo ma mase
m = 100kg i dtugos$¢ | = 1m oraz wychyla sie zgodnie z réwnaniem « = 0.25cos(27t), policzy¢
napiecie nici w chwili t = 7'/2.

Sprezyne o statej sprezystosci k = 7TN/m przecieto w potowie dtugosci.

a) Oblicz stala sprezysto$¢ kazdej z przecietych sprezyn? b)Przeciete sprezyny zaczepione
oddzielnie podtrzymuja klocek o masie M. Uktad drga z czestotliwoscia 3Hz. Oblicz mase M

. Dwa ciata o masie m; oraz msy potaczono sprezynka o stalej sprezystoéci réwnej k. Oblicz

czestotliwo$é drgajacego uktadu.

. Na sprezynie jest zanurzona szalka z odwaznikami. Okres drgan pionowych jest rowny Tj.

Po obcigzeniu szalki dodatkowymi odwaznikami okres drgan wzrést do wartosci Tp. O ile
wydhuzyta sie sprezyna pod wptywem dodatkowego obcigzenia.

. Na sprezynie wisi szalka o masie my, pod wptywem ktorej sprezyna rozcigga si¢ o odcienek d.

Na szalke z wysokosci h spada ciezarek o masie mo, zderzajac si¢ z nia niesprezyscie. Znalezé
okres drgan T', amplitude A oraz maksymalna wyokos¢ H jaka osiggng masy.

. Pozioma platforma wykonuje drgania o amplitudzie A. Jaka moze byc maksymalna czestos¢

drgan platformy, by lezace na niej cialo nie oderwato sie.

Jednorodny klocek sze$cienny o masie m oraz krawedzi a utrzymuje si¢ na powierzchni wody,
bedac zanurzony na gleboko$¢ a/3. W pewnej chwili klocek wytracamy z potozenia réwno-
wagi, zanurzajac go pionowo na dodatkowa gleboko$¢ i puszczamy swobodnie. Jaka bedzie
czestotliwo$é drgan wlasnych tego klocka, jesli gestosé cieczy wynosi py . Pominaé sity lepkosci
pomiedzy klockiem a ciecza (mozemy zalozy¢, ze ruch odbywa sie¢ bez ttumienia).

. Na poziomym doskonale gltadkim stole lezy, przymocowane sprezyna do Sciany cialo o masie

M. W cialo to trafia pocisk o masie m lecacy poziomo z predkoscig v i zostaje w nim. Po
zderzeniu cialo wraz z pociskiem wykonuje drgania harmoniczne z amplituda A. Wyznaczy¢
czestosc tych drgan.

W U —rurce o przekroju S znajduje sie stup wody o dtugosci [, przy czym w chwili poczatkowej
poziom wody w jednym ramienu rurki jest wyzszy niz w drugim. Jaki jest okres drgan stupa
wody.
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